

EL AVISADOR NUMANTINO

Año VIII - 2^a época. Núm. 5.411 SORIA. SABADO 12 DE DICIEMBRE DE 1936

Administración y Redacción, Canalejas 58

Resumen de los sucesos más destacados Falangistas sorianos

INFORMES OFICIALES

Ataque del enemigo rechazado y contraataque de nuestras fuerzas en Azuara.-Nevadas en el frente Sur de la 7.^a División

10 de diciembre
BURGOS. — Boletín Oficial con noticias llegadas al Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 9 de diciembre de 1936:

Frente Norte. 5.^a División. — Como consecuencia de un ataque enemigo llevado a cabo en el frente de Aragón, rechazado energicamente por nuestras tropas, se ha llevado a cabo un contraataque en la posición de Azuara, poniendo en huida al enemigo, al que se le cogieron cuatro ametralladoras, numerosos fusiles, un mortero del 81.º gran cantidad de municiones y se le hicieron veintiséis muertos y diez prisioneros, quedando las barrancadas en la vanguardia de nuestras avanzadas llenas de cadáveres.

6.^a División. — En el frente del Cantábrico, mal tiempo y escasa actividad. En el frente de Espinosa de los Monteros, nuestras tropas se apoderaron de una ametralladora.

7.^a División. — En los frentes del Sur cayó intensa nevada; hubo escaramuzas llevadas a cabo por nuestras fuerzas con éxito, apoderándose de algunas trincheras enemigas.

8.^a División. — Sin novedad.

División de Soria. — Sin novedad.

Ejército del Sur. — Sin novedad.

LOS ULTIMOS COMBATES DE MADRID

Bayona. — Las enormes pérdidas que los rojos han tenido en los últimos combates de Madrid, han provocado una gran escasez de ambulancias.

El Hotel Palace, convertido en hospital, alberga a más de mil heridos.

Los prisioneros, cogidos en el frente de Madrid, afirman que los puestos de mando del Ejército rojo, aun los subalternos han sido todos confiados a comunistas venidos de Rusia; afirmaron asimismo que tanto los milicianos españoles como la población civil deseaban la rendición, pero que no se atrevían a manifestarse por miedo a los extranjeros que detentan el poder.

Largo Caballero no es jefe más que de nombre; el verdadero jefe es Rosseberg.

HA MUERTO EN ACCIDENTE EL AUTOR DEL AUTOIRO D. JUAN DE LA CIERVA

Se recibe de Londres la triste noticia de haber fallecido el insigne Ingeniero español, inventor del autogiro que lleva su nombre, don Juan de la Cierva y Codorniu. Ocurrió el accidente al verificarce un viaje de pruebas de un aparato entre Inglaterra y Holanda.

Esta desgracia ha causado honda impresión en España y en el extranjero, porque el señor La Cierva constituye una gloria de la aviación mundial.

LA CINICA AYUDA DE FRANCIA A LOS ROJOS ESPAÑOLES

La prensa diaria ha publicado una sensacional carta, facili-

tada por conductor oficial, que en 25 de julio último dirigió el dirigente socialista Fernando de los Ríos, desde París, al entonces Presidente del Consejo de ministros don José Giral. Viene a confirmar este documento la estrecha relación que ha existido entre los socialistas españoles y franceses que obedecen las órdenes de Moscú a fin de implantar el comunismo en España. Secundaron estos propósitos los partidos políticos de izquierda que tanto daño han causado a España.

Se revela en la citada carta la inteligencia que existe entre los rojos españoles y franceses para transformar a nuestra nación en elemento dócil a los manejos de Rusia y queda también demostrada la ayuda eficaz de Francia a los marxistas españoles, que han dispuesto de abundantes elementos de guerra para sembrar la desolación en nuestro país.

Queda pues bien de manifiesto que actualmente España no lucha sólo para librarse de la tiranía asiática, sino que nuestro país lucha para restaurar la paz en el mundo, lo que ha de conseguir con el heroísmo del Ejército, la valentía de las milicias nacionales y la abnegación de los buenos ciudadanos.

II de Diciembre.

ES RECHAZADO EL ENEMIGO EN EL FRENTE DE VILLAFRANCA DE EBRO

Salamanca. — El "Boletín de Información" del Cuartel General del Generalísimo comunicó a las diez de la noche de ayer:

Quinta División. El enemigo atacó hoy en el sector de Villafranca de Ebro, siendo rechazado con numerosas bajas. Se le recogió un fusil ametralladora y gran cantidad de fusiles.

Sexta División. Se ha sostenido ligero tiroteo con fuego de cañón en los frentes del Cantábrico.

Séptima División. Sin novedad.

Octava División. En Asturias y en la zona de Reguera hemos hecho al enemigo gran cantidad de muertos al rechazarlo.

División de Soria. Sin novedad.

Ejército del Sur. Sin novedad.

LA FIESTA DE LA AVIACIÓN ESPAÑOLA

El Jefe de la Oficina de Prensa comunica que ayer celebró fiesta en honor de Nuestra Señora de Loreto, Patrona de la Aviación, la fuerza situada en el frente de Madrid.

En el aeródromo de Getafe se celebró solemne misa y un brillante desfile. Los soldados fueron obsequiados con esplendidez. Al desfilar las tropas dieron vítores a España acogidos con gran entusiasmo.

Durante la celebración de la misa se presentaron tres aparatos de caza rojos, que se denunciaron por el ruido de sus motores. Los miles de personas que asistían al acto religioso no

Falange soriana es una fuerza formada exclusivamente por muchachos de la provincia, y como tal admirada por nosotros. Estos animosos falangistas, incorporados muchos de ellos desde el principio del glorioso movimiento nacional, luchan con bravura a las órdenes del capitán Hernando, conocido y apreciado en todos los pueblos sorianos de donde ha salido algún falangista. Tan pronto brotó el resurgir de España sintieron hervir estos mozos su sangre numantina, y calladamente, pausadamente, día tras día, desafiando al calor y al frío, haciendo guardias sobre los luceros, se han enfrentado muchas veces con las hordas salvajes, a las que han sabido derrotar con su bravura.

Falangistas sorianos! ¡Vuestro provincia os aclama; bien merecéis un homenaje de la misma, y si como soldados españoles sois decididos y valientes admirados por España, como sorianos, como exclusivamente sorianos, tened la seguridad de

que no hay un hogar de la provincia donde no se os tenga presente.

Varios han ofrecido su vida en holocausto por la madre Patria, cara al sol y cara al enemigo. Los que quedan sabrán vengarlos y todos los tendremos presentes en nuestras oraciones. Seguid escribiendo páginas de gloria en esta guerra de redención que pronto hará desaparecer a esos asalariados de Moscú, gente sin corazón y sin entrañas, volviendo, satisfechos a caer en los brazos abiertos de nuestro pueblo que os aclamará como merecéis.

No se os podrá tachar de cuacos ni de Sanchos, y con vías tras hojas de servicios, quizá con cicatrices, podréis aspirar a puestos que da el trabajo, prestado voluntariamente; seréis la parte distinguida de los españoles, como todos sus defensores, y mereceréis la admiración de sus buenos hijos, como herederos de Numancia, de Yagüe el nuestro.

Gerardo MORTE

Se acerca la Nochebuena.

Para los que luchan

Cae la nieve blandamente sobre los picachos de las sierras. Y entre los riscos pelados e ingratitos, hay soldaditos españoles que han puesto una barrera de corazones a la invasión de las hordas moscovitas.

El invierno ha traído vientos de hielo que hieren los cuerpos de nuestros luchadores calados por las lluvias. Y sobre los campos, hundidos en trincheras compacto de fango, nuestros soldados esperan la orden del avance, se extiende una blonda, grisácea y turbia, un horizonte que oculta por unas horas el brillo de nuestras armas.

Se acerca la Nochebuena; se acerca la Nochebuena y hay que preparar el aguinaldo del soldado.

El parapeto y el puesto de vigilancia, desde los que, en el silencio de la noche, atienden nuestros centinelas los ruidos sospechosos y las pisadas traidoras, no pueden ser abandonados ni en la noche Santa de la Natividad del Señor. Los marxistas son enemigos de nuestro Dios. Y aprovecharán la santidad de esas horas, para dar una prueba más de su odio, que lo sera de su manifiesta impotencia.

Y a esa soledad cruel, de un frío al que temen los soldados mucho más que a las balas, debe llegar el recuerdo de los de aquí, en la dulce tibieza del hogar, junto al fuego de un brasero o de una opulenta chimenea, dejamos pasar las horas gozándolas egoístamente, sin pensar acaso demasiado en que esa paz y ese sosiego y ese goce, que hemos estado a punto de perder para siempre, han sido conquistados en una lucha heroica, con regueros de sangre generosa, y de sacrificios callados y treméndos, como este de las horas interminables que pasan con lentitud de siglos en el

párapeto, frente a la avanzadilla enemiga, sabiendo el centinela que de su vigilancia depende la vida de sus hermanos de armas, y tal vez de los que se dedican a comentar la marcha de la guerra colabora, sin darse cuenta, en beneficio del enemigo.

La vida de nuestros hermanos, que por la salvación de España luchan en los frentes, exige la máxima disciplinación.

El espía está siempre alerta
VIVA ESPAÑA!

que duermen confiados en retaguardia.

Quien jamás haya vivido la gran angustia de verse sorprendido en la soledad de los campos, sin defensa contra los proyectiles, por el bombardeo de los aviadores enemigos; aquellos que no hayan oido junto a su pecho el silbar de los robles; los que no sepan cedilla emocion estremecedora de cuando ante el compañero deuducha que sobre un sencillo techo de lona hace su último viaje en compañía de la muerte, no comprenderán jamás la grandeza y el valor supremo de la drama.

Se acerca la Nochebuena; se acerca la Nochebuena y hay que preparar el aguinaldo del soldado.

El parapeto y el puesto de vigilancia, desde los que, en el silencio de la noche, atienden nuestros centinelas los ruidos sospechosos y las pisadas traidoras, no pueden ser abandonados ni en la noche Santa de la Natividad del Señor. Los marxistas son enemigos de nuestro Dios. Y aprovecharán la santidad de esas horas, para dar una prueba más de su odio, que lo sera de su manifiesta impotencia.

Y a esa soledad cruel, de un frío al que temen los soldados mucho más que a las balas, debe llegar el recuerdo de los de aquí, en la dulce tibieza del hogar, junto al fuego de un brasero o de una opulenta chimenea, dejamos pasar las horas gozándolas egoístamente, sin pensar acaso demasiado en que esa paz y ese sosiego y ese goce, que hemos estado a punto de perder para siempre, han sido conquistados en una lucha heroica, con regueros de sangre generosa, y de sacrificios callados y treméndos, como este de las horas interminables que pasan con lentitud de siglos en el

párapeto, frente a la avanzadilla enemiga, sabiendo el centinela que de su vigilancia depende la vida de sus hermanos de armas, y tal vez de los que se dedican a comentar la marcha de la guerra colabora, sin darse cuenta, en beneficio del enemigo.

La vida de nuestros hermanos, que por la salvación de España luchan en los frentes, exige la máxima disciplinación.

El espía está siempre alerta
VIVA ESPAÑA!

completos a las doce del día 24 hora de la Natividad del Señor. Y sin embargo, a pesar de estas ausencias, no habrá llanto en la Nochebuena de este año de la resurrección nacional. No se llora por los héroes, ni por los que han empuñado las armas para rescatar el honor de la Patria, a las que unos traidores han escarnecido. Será noche de recuerdos y de rezos.

Soriano español!: Por defenderte, miles y miles de soldados dejan un puesto vacío en sus casas en la Nochebuena del Señor. Tu deber ese día es llevar una ráfaga de alegría a los que padecen horas de soledad en las trincheras. No creas que quieren recibir ese día abundancia de bienes materiales, de golosinas, de tabacos, de bebidas. Algo de eso quieren, sí; pero prefieren saber que, en la paz de su pueblo, se acuerdan de los españoles que, atendiendo la voz del deber, vigilan los movimientos del enemigo, para evitar un ataque a la población confiada, o esperan la orden del mando para proseguir la ruta gloriosa que nos devuelve una Patria que nos habían robado.

Piensa mujer soriana, novia o madre, en los soldados que ese día esperan de ti un recuerdo de cariño y quieren recibir de vosotras un modesto obsequio, algo que les recuerde vuestra cariñosa y vuestra gratitud.

Jaime García Royo.

Gabinete de Prensa y Propaganda de Falange Española de las J. O. N. S. de Soria.

Una Patria Un Estado Un caudillo

La masonería decretó la muerte de Calvo Sotelo

Son de gran interés las notas copiosamente documentadas del libro "Viva España!", de M. G. L. S. J., en sus páginas 200 y 201.

"En la Sesión ótenida" que la gran Logia de París, establecida en Rue Cadet, 16, celebró el día 18 de junio último de 1936, se examinó detenidamente la posibilidad de un frente nacional en España, que constituyese un inmediato peligro para la destrucción de "frente popular", ya muy resquebrajado por las luchas interiores de sus componentes.

En dicha tenida, a la que asistieron cinco delegados españoles, se examinó el fichero relacionado con las personalidades que pudieran constituir el "Frente nacional, y se apuntaron las observaciones que a cada uno correspondía."

He aquí textualmente la ficha de Calvo Sotelo:

Calvo Sotelo, Monárquico. Exministro de la Dictadura. Hombre de gran preparación técnica financiera. Peligrosísimo por su poder de captación de las masas. Cuenta con el apoyo de grandes núcleos capitalistas. Fracasado Gil Robles en el Gobierno, constituye la única esperanza de las derechas nacionales. Es la única figura que puede aglutinar a su alrededor a todos los elementos contrarios al "frente popular". Se halla relacionado perfectamente con influyentes personalidades extranjeras. Es urgente su eliminación total para impedir la formación del Frente nacional cuya Jefatura ostentaría de modo indiscutible. Trasmítase esta nota con urgencia a nuestros HH. de Madrid para su rigurosa observancia. Aprémiese a los HH. Casares Quiroga y Barcia para su inmediata ejecución".

Notas del Hospital de sangre

El herido que no recuerda

Los bravos muchachos que del frente llegan a nuestros Hospitales para recibir auxilio de la ciencia médica y consuelo de amor cristiano, hallan en los notabilísimos doctores que los asisten, en las beneméritas Hermanas de la Caridad y en las abnegadas señoritas que aceptan gustosamente el oficio de enfermeras, cuidados y atenciones que los seres más queridos no podrían otorgarles con más altruismo ni con tanta eficacia.

La ciencia médica y la humana caridad acogen a los que cayeron en la guerra contra el salvajismo y el odio asiático y, luchando con mejores armas que las que desgarran carnes y siegan vidas, logran mitigar dolores y restar a la muerte víctimas cuantiosas.

Especialmente se trata de conseguir que en esos albergues, en donde el sufrimiento tortura, resurja la alegría unida a la esperanza de obtener salud y vigor para continuar batallando por la grandeza de la Patria.

Un día, entre el conjunto de militares que ingresaban en el improvisado Hospital

figuraba un jovencito de rostro cadavérico y de mirada recelosa en la que se reflejaba el espanto.

Se quería morir; no contestaba a las preguntas que se le dirigían; no mostraba agrado por las atenciones que se le prodigaban... Los ojos, llenos de tristeza infinita, parece que observaban algo terrible que se desarrollaba lejos, muy lejos...

Transcurrió el tiempo. En el Hospital era el único herido que no reía y que no se le podía hacer reír, ni impregnarse un ápice de alegría.

Para salvarle la vida, que se escapaba a chorros, fué preciso seccionarle la pierna herida, operación que soportó con admirable estoicismo.

Cuando el venerable Prelado visitó el Hospital, hizo objeto de singular atención al soldado mutilado y cuando el querido General Moscardó, con igual motivo, a todos prodigaba frases de consuelo, exhibiendo el ejemplo de su resignación cristiana ante la inmolación del hijo amado en el altar de la Patria, intentó animar el espíritu del que se moría de pena, de tristeza y sin protestas; el pobre muchacho mostraba, no desgraciado, pero sí indiferente, y siguió poniendo la mirada en una lejanía lejana. De sus labios huía la sonrisa que sale del alma para expresar gratitud.

¡Qué amargura para los Médicos, para las Hermanas y para las señoritas enfermeras, la actitud de aquel infeliz soldadito! ¡No se le podía hacer reír y era preciso que sintiera la alegría que ofrece la vida que se le había devuelto!

Pudieron conocerse algunos detalles del extraño personaje. Es gallego, soldado del Regimiento de Zamora, número 29 y formaba parte de la compañía que manda el bizarro capitán D. Baldomero Riobo. Se llama Darío Pombo.

En combates librados con los rojos se batió como un león y fué admirado su valor por jefes y compañeros.

Herido en la pierna izquierda, desangrándose, hizo frente a tres enemigos con certeros disparos de fusil hasta matarlos. Quedó luego algunas horas abandonado. Sus compañeros le consideraron muerto. Un camarada, Luciano Pardo, al asistirle recibió tremendo balazo en el

la cabeza, y ambos muchachos fueron después traídos a Soria y se han salvado.

Pero a Darío no se le podía hacer reír.

En otra sala contigua hallábase un animoso requeté navarro, Felipe González, al que un balazo le había atravesado un riñón y sufrió dolores angustiosos que no disipaban su característico buen humor.

—Que traigan a mi lado a ese galleguito de la morriña incurable y le haré reír.

Allá fué a la vera de Felipe el taciturno Darío.

Quieras o no, el navarro le hizo hablar, le hizo llorar, le hizo querer, le hizo reír y le ha hecho cantar.

Trabajillo costó el empeño; pero hoy estos dos valientes defensores de España, más que amigos, se consideran hermanos, aunque Felipe es el que manda y Darío quién obedece sin rechistar.

A Darío le gusta el vinillo más que a papá Noé; Felipe andaría a tiros por una cajetilla de tabaco. El gallego acaba para cigarrillos para el navarro y el navarro reserva su vasito de vino y "afana" el del que se descuida para que el galleguito se deleite.

En cierta ocasión se dispuso la separación de los heridos a distintas salas. ¡La que armó el Darío! —¡Me levantaré, me arrancaré las vendas! ¡No quiero comer! ¡Me moriré!— decía.

Y el alegre navarro, el del riñón purulento, lloraba protestando de la orden.

¡Qué remedio! Se los dejó en compañía hasta que Dios ha permitido que entraran en franca convalecencia.

"Agora" andan el gallego y el navarro por los pasillos del Asilo y hasta, algunos ratos, en los salones de "La Amistad" prestándose mutuo apoyo, más contentos que unas castañuelas.

Una noble paisana del "herido que no reía", doña María Luisa Rodríguez, Directora de las Escuelas Graduadas, confeccionó un "Moisés" y rifándolo ha obtenido mil cuatrocientas pesetas para adquirir la pierna artificial que necesita Darío.

Al conocer esto el bravo capitán Sr. Riobo, escribe desde el frente a otro soldado de su Compañía hospitalizado en Soria:

"Mucho me acuerdo de todos, en particular de Darío Pombo, al que darás un abrazo de mi parte, animándolo a que tome con resignación su desgracia, que le depara el orgullo de haber dado a la Patria un trozo de su cuerpo, lo que le honrará en el resto de su vida. Cuando expuse a mis subordinados que se había iniciado en Soria una suscripción para comprar la pierna artificial que precisa Darío, todos, sin quedar uno, como veréis en la relación que acompaña, contribuyeron con lo que bienamente pueden dar los humildes soldados. En su mayor parte quisieron entregar cantidades que equivalían a quedarse hasta sin fumar una temporada. Les he dicho que el cariño al camarada en desgracia no exigía tanto sacrificio y que lo que más apreciaría el valiente mutilado sería la demostración del afecto de sus buenos compañeros.

Con esta fecha, y a tu nombre, remito 320'75 pesetas para que, autorizado por el Director del Hospital, las entregues al querido Darío Pombo".

La guerra maldita, que sostienen el odio, el robo, el asesinato y las crueldades feroces de los hordas rojas, da lugar en el

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Por iniciativa del Gobierno General del Estado solamente los Ayuntamientos realizarán la recaudación.

Con el título de "Aguinaldo del combatiente" se organiza una suscripción nacional, por iniciativa del Gobierno General del Estado, a la que no dudamos contribuirá toda la provincia de Soria con su tradicional generosidad y patriotismo.

La disposición de referencia dice así:

BURGOS.—Entre las disposiciones publicadas en el "Boletín Oficial del Estado" figura la siguiente, relativa al aguinaldo del soldado, que dice que son varias las disposiciones llegadas al Gobierno general del Estado para llevar a cabo suscripciones con objeto de recaudar fondos para obsequiar a nuestros soldados y milicias el día de Navidad en los distintos frentes de combate y a los heridos de guerra y con el fin de unificar y centralizar todas estas iniciativas formando una sola, ya que con ello se evita confusionismo y se conseguirá una mayor eficacia en beneficio de nuestros valientes combatientes, el gobernador general del Estado, por esta orden, dispone lo siguiente:

Segundo. Esta suscripción tendrá carácter voluntario, pudiendo contribuir a ella todas las entidades y particulares, no sólo con sus aportaciones personales, sino también con los demás medios de recaudación que su iniciativa les sugiera, siempre que éstas sean autorizadas previamente por los Ayuntamientos respectivos.

Tercero. Todos los Ayuntamientos serán los únicos autorizados por este Gobierno general para recoger el importe total de esta recaudación, que deberá finalizar el día 15 del mes actual, dándose seguidamente cuenta a los Gobiernos civiles respectivos, a quienes se entregará la totalidad de la suma recaudada.

Cuarto. A la vigente orden se le dará la máxima publicidad por las autoridades sujetas al mando para el cumplimiento riguroso de la misma.

ii Todo por la Patria!!

Según vemos en la Prensa burgalesa, nuestro antiguo compañero Francisco Gallardo, director de "La Semana" en la vecina capital, ha dado lectura en la intimidad de amigos, periodistas y literatos, a su nueva producción teatral: "Todo por la Patria!", que es una obra de la más completa actualidad.

A propósito de dicha producción dice "La Semana" lo siguiente:

"Dicha obra que se representará en uno de los teatros de Valladolid, por una de las compañías que allí actúan, pues para ello cuenta nuestro director no sólo con la simpatía general de aquella prensa, con la que convivió muchos años, sino con el apoyo y colaboración de la prestigiosa empresa Fernández Arango que tiene los teatros de Calderón, Lope, Zorrilla y Capitol, es de una gran originalidad, abunda en situaciones intrigantes y su prosa perfectamente acomodada al ambiente crea, aun sin quererlo el autor, momentos de comidida".

Se desarrolla la acción en un pueblecillo castellano, lindante con la cordillera cántabra, en la que intervienen elevados personajes mezclados con la modestia del pueblo; tiene un interesante desfile militar y se realiza un milagro en una ermita de la montaña, que recuerda aquellos momentos históricos de la recia Covadonga.

La obra desarrollada a modo de una lectura llevada a cabo en una escuela rural, en la que intervienen niños y maestro, tiene un epílogo inesperado, pero de una emotividad y de una extraordinaria emoción patriótica.

Campamento opuesto a que florezcan el amor, la caridad y la fraternidad con los délicados matices que se revelan en estas notas de Hospital.

H.

Tiene además varias ilustraciones musicales, debidas al genial y reputado maestro, director de nuestro Orfeón Burgalés, Angel Juan Quesada, entre ellas una jota campesina inspiradísima".

Dicha obra, que según parece se ha de representar en Burgos y Valladolid por compañías que ya la tienen en ensayo, está dedicada al ilustre caudillo general Franco.

Felicitamos a nuestro compañero Sr. Gallardo por su nueva producción.

Obsequio a nuestros suscriptores

EL AVISADOR NUMANTINO deseando corresponder al favor que le dispensan sus lectores y suscriptores obsequiará con un

Almanaque de pared para 1937

a cuantos hayan abonado o abonen antes del primero de enero próximo, el importe correspondiente al año venidero.

Muy importante

Como en años anteriores serviremos desde esta fecha las nuevas suscripciones que, no obstante, se empezarán a contar desde primero de enero de 1937.

Para facilitar la renovación de las suscripciones, nuestros abonados pueden efectuarlo en las siguientes localidades:

Almazán. — Don Heliodoro Aguilar (Comercio de los Juanantonios).

Burgo de Osma.—Sr. Hijo de M. Ruiz (Estanco).

Berlanga de Duero.—Comercio de don Jacinto Córdoba.

Agreda.—Don Simón Soria (Comercio de Tejidos).

Rioseco de Soria.—Don Felipe García (Secretario del Ayuntamiento).

SUSCRIPCIONES EN FAVOR DEL EJERCITO NACIONAL -

Retortillo de Soria

531 pesetas 30 céntimos; 200 corderos, su peso 82 kilos; 16 aves; 2 docenas de calcetines; 12 botes de conserva; 17 latas pequeñas de sardinas; 5 grandes; 8 kilos galletas; 18 libras chocolate; 27 kilos de tocino; 1 kilo café; 1 kilo garbanzos; 4 kilos pan; kilo y medio de chorizo; una fanega de trigo; 68 docenas de huevos y traje mono, 2 camisas, 6 toallas y una botella de Coñac; cuyos donantes son los que a continuación se expresan:

Francisco Tierno, 25 ptas., 10 botes conserva y 3 corderos; Sr. Veterinario, 25 ptas., 1 pollo, 2 latas conserva y 4 corderos; Sr. Médico, 25 ptas., 10 latas conserva, 8 kilos galletas y 3 corderos; Hijos de Tomás Cuenca, 50 ptas., 10 libras chocolate y 6 corderos; Justo de Castro Bernardo, 25 ptas., 3 corderos y 2 docenas huevos; Manuel Huerta y Valentín Andrés, 25 ptas., 1 docena calcetines y 6 corderos; Lucio de Castro Bernardo, 5 ptas., 1 gallina, 3 corderos y 1 docena huevos; Sr. Secretario, 11 kilos tocino y 3 corderos; Sr. Cuadra, 1 traje mono, 5 ptas. y 1 cordero.

Antonio Moreno, medio cordero; Evaristo Ortega Ayuso, 1 cordero; Francisco Andrés, 4 corderos, 1 docena calcetines, 15 libras chocolate, 2 camisas, 5 latas conserva y 6 toallas; María González, 1 pta. y medio cordero; Pascual Oliva, 1 pta. y medio cordero; Elias de Castro, 1 cordero; Caminero, 1 pta. y medio cordero; Pedro Ayuso, media docena huevos y medio cordero; Tomás Ochoa, 1 kilo café y 1 cordero; Pedro Arribas, 25 ptas., 2 docenas huevos y 10 corderos.

Ramón Gago, 2 corderos y media docena huevos; Francisco Manzanares, 1 kilo tocino y medio cordero; Aurelio Ayuso, medio cordero y 4 huevos; Alejandro Gonzalo, 1 kilo garbanzos y 1 fanega trigo; Marcos Ayuso, 4 kilos pan y 2 corderos; Feliciano Minguez, 2 ptas., 2 corderos y media docena huevos; Martín Andrés, 25 ptas. y 3 corderos; Angel Gil Gómez, medio cordero y media docena huevos; Juan Cristóbal, medio cordero; Juan Medina, 130 ptas. y 1 cordero; Patricio Ayuso, medio cordero y media docena huevos; Martín Galán, 1 pta.; Nicolás Escurín, 350; Eugenio Escurín, 350; Victoriano Núñez, 20 ptas. y 2 corderos.

Lorenzo de Pedro, 1 gallo; Cipriano Medina, 2 corderos y 150 ptas.; Dionisio Ortega, 1 pta. y 1 cordero; Mariano Galán, medio kilo azúcar, medio de arroz y medio cordero; Francisco Ayuso, 5 ptas., y 2 corderos; Juana Oliva, 1 pta., 1 docena huevos y 1 cordero; Julián Benito, media docena huevos y 1 cordero; José Medina y Juana Calvo, 2 corderos y 1 docena huevos; Benito Ortega, 1 docena huevos y 1 cordero; Justo Ayuso, 25 ptas. y 3 corderos; Jacinto Arribas, 1 kilo chorizo y 5 corderos; Francisco Benito, 5 huevos y medio cordero; Antonio Ortega Palomar, media docena huevos y medio cordero; Enrique Torija, 2 ptas. y medio cordero; Ricardo Ayuso, media docena huevos y 1 cordero; Martín Alonso, 150 ptas. y medio cordero.

Hermenegildo y Tiburcio Lucía, 1 pta. y 2 corderos; Leónidas Andrés, 2 ptas. y medio cordero; Florentino Andrés, 1 pta., 1 cordero y 2 docenas huevos; Ramón Hernando, medio cordero y docena y media huevos; Ambrosio Sanz, medio cordero y media docena huevos; Vicente Hernando, medio cordero y 1 docena huevos; Petrus Chicharro, 1 cordero y media docena huevos; Elias Hernando, 5 ptas. y 1 cordero; Restituto Ortega, medio cordero y 5 huevos; Braulio Ayuso, 1 cordero y 1 docena huevos; Higinio Ayuso, 1 cordero, 1 pollo, 1 docena huevos y 5 ptas.; Aurelio Ortega, 2 corderos, 1 pollo y 1 docena huevos; Víctor Ayuso, 1 cordero y medio kilo chorizo; Melitón Ayuso, 2 y medio corderos y media docena huevos; Juan Minueza, 525 ptas. y 1 cordero.

Cirilo Gil, 3 kilos tocino, 1 lata conservas y 3 corderos; Hilario Manzanares, 2 corderos y 1 docena huevos; Lucio de Castro Ortega, 1 cordero y 1 pollo; Justo de Castro Benito, 1 docena huevos y 2 corderos; Daniel Andrés, medio cordero y media docena huevos; Marcelino y Demetrio Lapeña, 1 cordero, media docena huevos y 1 pta.; José Ayuso Oliva, 1 cordero y media docena huevos; Fausto Ayuso, 1 cordero y 1 docena huevos; Estefanía Gil, medio cordero y 2 docenas huevos; Antonio Medina, 3 libras chocolate y 1 cordero; Nicanor Moreno, medio cordero; Antoni Pardo, 9 ptas. y 1 cordero; Jacinto Ayuso Ortega, media docena huevos y medio cordero; Domingo Ortega Martín, 1 docena huevos y 2 corderos.

Margarita Ortega, 2 corderos; Julián Ortega Antón, 2 ptas. y 1 cordero; Ciriaco Ortega, medio cordero y 1 pta.; Leonardo Ayuso, 2 corderos y 2 docenas huevos; Inocente Andrés, 1 pta. y 1 cordero; Angel Oliva de Castro, media docena huevos y medio cordero; Federico Ayuso, 5 ptas. y 2 corderos; Santiago Calvo, 5 ptas. y medio cordero; Cirila Yagüe, media docena huevos y medio cordero; Gonzalo Andrés, 2 huevos y 1 gallina; Tomás Ayuso, 50 ptas. y 2 corderos; Isidro García, 5 ptas. y 1 cordero; Basilio García, 5 ptas. y 1 cordero; Lucio Ortega, 2 corderos y docena y media huevos; Andrés Ayuso, 050 ptas. y medio cordero; Rufino Andrés, media docena huevos y 1 cordero; Emilio Hernando, 10 ptas. y 1 cordero.

Julián Oliva, 5 ptas. y 1 cordero; Simón Ortega, media docena huevos y 1 cordero; Francisco García, 2 corderos; Francisco Jerez, media docena huevos y 5 ptas.; Juan Arribas, una docena huevos y 1 cordero; Esteban Ayuso, docena y media huevos y 1 cordero; Balbino Ortega, 1 cordero; Faustino García, 5 ptas. y 1 cordero; Esteban Ayuso, 1 docena huevos y medio cordero; Simón Ruiz, 1 pta. y medio cordero; Pedro Molina, 1 docena huevos y medio cordero; Lucas Calvo, media docena huevos y medio cordero; Gonzalo Muñoz, 5 ptas. media docena huevos y medio cordero; Rufino Calonge, 1 gallina; Angel Moreno, 5 ptas. y 1 cordero; Hermenegildo Ortega, 5 ptas.; José María Ayuso, media docena huevos y 1 cordero; Pedro Andrés, 2 docenas huevos y 1 cordero; Benito García, 1 docena huevos, 5 ptas. y 1 cordero; Agapito García, 1 pta. y 1 cordero; José Ortega Ortega, 1 pta. y medio cordero; Valentín Ortega, 5 ptas. y 4 corderos.

Evaristo Ayuso López, medio cordero; Miguel Ayuso, medio cordero; Román García, 4 huevos y 1 cordero; Félix Torija, 1 pta. y medio cordero; Víctoriano Molina, 7 huevos y medio cordero; Justo Andrés, 080 ptas. y 1 cordero; Emilio García, 1 docena huevos y medio cordero; Antonio García, media docena huevos y medio cordero; Atanasio García, 1 docena huevos y 1 cordero; Manuel García Ayuso, media docena huevos y 1 cordero; Evaristo Ayuso Manzanares, media docena huevos y 1 gallina; Pedro Manchado, media docena huevos y 1 gallina; Antonio Ortega Oliva, 2 ptas. y medio cordero; Mariano Castillo, 2 docenas huevos, 2 kilos tomino y 1 cordero; Sebastián Andrés, medio cordero.

Juan Ayuso, medio cordero; Bernardino Andrés,

DONATIVOS PARA EL EJERCITO

RELACION de donativos recibidos en la Sección femenina de Falange.

Sra. Presen Redondo, 1 jersey y 15 madejas de lana; señorita Felipa Jiménez, 6 madejas de id.; doña Irene Alonso de Brieva, 2 docenas de calcetines; Sra. de Urrutia, media id. de id.; Sra. Luz Navarro, 2 jerseys; doña Felisa Peña, 3 pares de calcetines.

Srta. Marín, 2 jerseys; señorita Julita Martínez, 1 par de guantes; don Felipe Pérez López, 1 manta; doña Ignacia Pérez, 3 pares de calcetines; don Gregorio Jiménez, 1 docena de calcetines; Sra. de Rodríguez Pascual, 1 manta; don Santiago Ortega, 6 pares de calcetines; don Anselmo Plaza, 25 ptas.; don Aurelio Labanda, 1 manta, 1 docena de calcetines y 2 jerseys.

Don Mariano Jiménez, 1 manta; don Frumencio Jiménez, 10 pares de calcetines; don Samuel Redondo, 1 manta; don Adolfo Redondo, 10 pares de calcetines y un par de tijeras.

Don Florentino Maján, 10 pares de calcetines; don Manuel Rodríguez, media docena de id.; don Pablo del Barrio, 1 manta y media docena de calcetines; don José María Montejo, 2 pares de calcetines y 4 de guantes; niña Ciriaca Jiménez, (con sus ahorros), 3 pares de calcetines y 3 pañuelos.

Doña Dolores Ruiz de Agui-

medio id.; Gregorio Medina, medio id.; Benito Manzanares, medio id.; Teodoro Ayuso, 1 id.; Mamón Ortega, 1 id.; Luis Molina, medio id.; Manuel Oliva, 1 id.; Jacinto Gil, medio id.; Angel Ayuso, 1 id.; Tomás Arribas, 1 id.; Manuel Ortega, medio id.; León Manzanares, 1 id.; Aquilino Lapeña, medio id.; Angel Gil Arribas, medio id.; Jacinto Ayuso, 1 id.; Florentino Molina, 30 ptas.; Bartolomé Andrés, 1 cordero; Donato Bernardo, 1 id.; Eusebio Ayuso, 1 id.; Miguel Molinero, 1 id.; Ricardo Ransanz, 1 gallo y 1 gallina; Clementa Ortega, 1 cordero; Sr. Maestro, 2 pollos y 1 cordero; Cesáreo Tarancón, 1 cordero.

Joaquín Oliva, medio cordero; Victoria Nieto, 5 ptas.; Vda. de Malla, 10 ptas.; Manuel Val, 1 gallina; Ernesto García Campos, residente en Madrid y refugiado en esta villa, 3 corderos; Antonio Franco, residente en Madrid y refugiado en esta villa, 3 corderos; Pablo Segoviano, residente en Arambón y refugiado en esta villa, 1 cordero; Cruz Martínez, vecino de Arbancón (Guadalajara) y refugiado en esta villa, 1 cordero; Sr. Farmacéutico, 4 latas grandes de conservas, 1 botella conocida y 4 corderos.

Retortillo de Soria, septiembre de 1936.—El Alcalde, Aurelio Ortega.

Tejado

Ayuntamiento de Tejado, 200 pesetas; Anselmo Ruiz, 15; Pascual Labanda, 50; sobrinas de María y Asunción, 10; Alicia Jiménez, 50; Sixta Jiménez, 1; Carmen Jiménez, 1; Pilar Jiménez, 1; María Teresa Parra, 100; Joaquín Fernández Parra, 10; Meriberto Melendo, 25; Florentino de Marco, 10; Esteban Vallejo, 25; Mateo Vallejo, 10; Francisco Salas, 5; una de buena voluntad, 10; Segundo Martínez, 5; Simón Díez, 2; Teresa Domínguez, 25; Elias Mateo, 150; Constantino Melendo, 25; Francisca Jimeno, 25; Bernardo Melendo, 5; Juan Angulo, 20; Manuela Gallardo, 2; Ciriacos Gallego, 10; Calixto García, 25; Gregorio García, 15; Julia Martínez, 50; Felisa Romero, 5; Paula Domínguez, 10; Damián Romero, 20.

José Rodríguez, 10; Norberto Giménez, 5; Isidro Abril, 50; Mercedes Abril, 2; Luis Abril, 2; Juan Abril, 2; Luis Martínez, 5; Luisa Martínez, 1; Cipriano Jiménez, 10; Sergio Delso, 20; Angel Gallego, 10; Primitivo Angulo, 12; Fernando Gallego, 5; Felipe Díez, 20; Cristina Garcés, 25; Rafael García, 6; Santos Giménez, 5; Matías Borque, 15; Antonio Domínguez, 20; Macarena Angulo, 50; Julio Jiménez, 50; Soledad Gómez, 55.

Ignacio Domínguez, 5; Juan Garcés Morales, 5; Mariano Sanz, 5; Pedro Vallejo, 5; Cándida Vallejo, 075; Ascensión Vallejo, 025; Benito Díaz, 5; Jacinto Soto, 5; Félix Morales, 5; Ambrosio Lozano, 5; Feliciano García, 5; Bonifacio Gómez, 15; David Romero, 5; Eutimio García, 5; Antonio García, 250; Aniceto Mayor, 50; Matías Romero, 5; Daniel García, 1; Pedro Sancho, 1; Vicente Rubio, 150; Matías Miguel, 4; Vicente Maján, 10; Victoria Rodrigo, 25; Pablo Ibáñez, 5; José Maján, 10; Florentino Mayor, 15.

Jesús Rodríguez, 6; Melquiades Martínez, 050;

VILLANUEVA

La Junta Administrativa, 100; Cándido Pérez, 20; Jerónimo Miguel, 20; Antonio Carramíana, 20; Quirico Contreras, 50; Cipriano López, 1; Víctor Asensio, 5; Eugenio Calonge, 12; Anastasio Contreras, 5; Felipe Labanda, 5; Agapito García, 5; Blas Labanda, 25; Emilia Contreras, 50; Saúl Martínez, 5.

Eusebio García, 1; Celestino Pérez, 3; Bonifacio Sanz, 3; Bienvenido Giménez, 100; Julián Uriel, 10; Marcos Labanda, 5; Saturnino González, 5; Eduardo García, 5.

ZAMAJÓN

Andrés Almajano, 50; Angela y Julio Almajano,

tre, 7 jerseys; Sra. de Gómez Robledo, 5 madejas de lana; don Pedro Borque, 12 pares de guantes, 12 id. de calcetines y 1 jersey; Sra. Antonia Pujades, 350 pta.

D. Leonor Amézua de Sesma, 3 cuellos, 9 pares de calcetines y 4 de guantes; Sra. Fe de la Orden, 1 manta y 1 par de calcetines; Sr. Jefe Local de Chercos, 7 jerseys; don Pablo Marcos de León, 1 par de botas; don Gervasio Gracia, 5 ptas.; niña Sara Torroba, 11 pares de calzoncillos y 6 pares de guantes; Sección Femenina de Almenar, 6 pares de guantes.

ZAMAJÓN

Félix Sanz, 1 celemín trigo; Jacinto Miguel, 1 media

trigo; Cándido Jimeno, 4; Jose Jiménez, 4 cels.; Pe-

dro Jiménez, 1 quintal; Antonio San Pedro, 2 cels.;

Alejo Ruiz, 3 cels.; Andrés Almajano, 3 ta-

nas.

Bonifacio Sanz, 6 medias; Eugenio Calonge, 2; Eu-

genio García, 1 gallina; Celestino Pérez, 1 gallina;

Marcos Labanda, 2 medias trigo; Saturnino Gonzá-

lez, 1 celemín; Saturnino Martínez, 2 medias; An-

tonino Carramíana, 1 media; Luciana Pérez, 2;

Jerónimo Miguel, 2; Francisco Díez, 3 ptas.; Ana-

sia Contreras, 1 media trigo; Eduardo García, 1 me-

dia.

ABION

Canuto Latorre, 1 pollo; Demetrio Soto, 1 celemín

trigo; Venancio Gómez, 3 celemines; Celestino Gar-

cía, 2 ptas.; Rafael Jiménez, 3 cels.; Sabino Sanz, 1

hogaza de pan; Bernardino Vallejo, 1 cordero y 2

pollos; Gil Jiménez, 1 pollo; Cándido Angulo, 1 pta.

6 huevos y 3 hogazas; Basilio Soto, 4 celemines de

trigo; Félix Jimeno, 1 media; Víctor Millán, 3 cels.;

Valentín Carrera, 1 media; Bartolomé Angulo, 3 ho-

gazas y 6 huevos; Ignacio Lapeña, 2 hogazas y 5 ptas.

Pedro Gallego, 2 conejos.

ANASTASIA

Anastasia Moñux, 3 hogazas y 1 gallina; Juana Ca-

longe, 2 cels.; Saturnino Martínez, 2; Dámaso Soto,

3 medias trigo; Miguel Gallardo, 1 media; Isidoro

Borque, 1 conejos; Leoncio Soto, 1 hogaza de pan y

1 pollo; Martina Hernández, 4 conejos; Angel Do-

minguez, 3 cels. trigo; Lorenzo Jiménez, 2; Leonor

Martínez, 1 media.

Esperanza Jiménez, 2 cels. trigo y 1 hogaza pan;

Cipriano Martínez, 2 chorizos, 5 ptas.; Antonino Gómez, 4 ha-

gazas; Agustín Gómez, 2 hogazas; Romualdo Angulo,

2 medias trigo; Justa Díez, 8 pares calcetines y

Homenaje de la mujer sorianas al Teniente Coronel Sr. Muga

Sin que respondamos a malévolas insinuaciones, nos limitaremos hoy a transcribir la nota escrita que "este periódico de la localidad" recibió hace unos días de la dignísima Presidenta de la Comisión organizadora del homenaje al señor Muga, y que al pie de la letra dice así:

"La Comisión organizadora del homenaje a nuestro valeroso Teniente Coronel Sr. Muga, ha dispuesto que el plazo para entregar los donativos termine el 15 de este mes.

Esta Comisión queda agradecidísima a cuantas personas han contribuido a ello, dándoles las más expresivas gracias.—Gregoria Garganta Sanz."

—Ayer nos visitaron doña Gregoria Garganta y doña Manuela Jiménez para participarnos que esta suscripción se prorroga quince días más.

Suma anterior: 7.287'75 pta.

Doña Josefa González, 2 pesetas; doña Antonina Cabrejas de Sanz, 1; Sra. Patrocinio Sanz, 1; Sra. Paulina Sanz, 1; Sra. Encarnación Sanz, 1; señoritas de Carnerero, 2; Antonia Gómez y Andrea Lorenzo, 2; M.ª Jesús Bartolomé, Maestra de Diustes, 5.

Doña Nicanora Gil e hija, 1; doña Carmen Nebreda, Villávaro, 1; doña Vicenta Nuain, Tera, 2; Saturnina Mayor, 1.

Doña Felisa Herrero de Mateo, 5; doña Avelina Carramíñana, Deza, 1; doña Quiteria Carramíñana, id., 5; doña Florencia Febrer, id., 2; doña Felipa Ramos, id., 1; doña Anastasia Alcázar de Gómez, id., 2; doña Victorina Santisteban, Molinos de Razón, 3.

Petra Bartolomé, 1.

Pueblo de Fuentes de Agreda, 38'75; id. de Reznos, 42'75; id. Montuenga de Soria, 110'75; id. Hinojosa del Campo, 34'90.

Doña Basilisa Nafría del Amo, Rello, 1; doña Agustina Cuevas de Ballesteros, 2; doña Anastasia Pérez, Vda. de Cuevas, 3; una Sra. de San Andrés, 5; Araceli y Vicenta Cubillos, 2; Julia Llorente, 2.

Isabel Ruiz, 2; Beatriz M. de Marco, 1; Rosa Navarro, 3; Nicolasa Miguel, 1; Asunción Llorente, Maestra de Borjabad, 2; María Ochoa, 1; María Navarro de Hedo, 5; Estanislada Recio, 2; Paula Alonso, 2; Pueblo de Alcozar, 56; Evarista Maeso, 2.

ALMARZA

Contribuyen con 5 ptas.: Sra. de Castelláñau, Paca Sanz Mata, Emiliiana Herrero, Abdona Lamata, Petra Rodríguez, Ricarda Ransanz.

Contribuyen con 4 ptas.:

Maria Diez.

Contribuyen con 3 ptas.: Milagros Sánchez, Emiliiana Sánchez, Ascensión B. de Lérida, Felipa Alvarez, Eloísa Gómez, Sofía Muñoz, Isabel López, Ana Casado, Guadalupe Sanz.

Contribuyen con 2 ptas.:

Milagros García, Eugenia Peña, Sofía Orte, Marcelina Orte, Rufina Rebollo, Casimira Monge, Manuela Morales, Antonia Pinilla, Anita García, Inocencia Jiménez.

Contribuyen con 1 pta.:

Juliana Sanz, María Sanz, Juana Gómez, Celestina Lérida, Concha Arzuaga, Irene de Marco, Isabel de Marco, Gabriela Maqueda, Rosario Lafuente, Pilar Lafuente, Beatriz Lafuente, Felisa Moreno de González, Margarita Heras.

Manuela Alonso, Pilar Calleja, Ciriaca Bartolomé, Andrea Pérez de Laguna, Teresa Peña Pérez, Luisa García de García, Flora Laguna.

Leoncia Blázquez, 0'50; Dorothea Mata, 0'25.

HINOJOSA DE LA SIERRA

Antonia Romero, 3 ptas.

Contribuyen con 2 ptas.:

Maria Valero, Petra Hernández, María Molina, Consuelo Maza, Vicenta Romero.

Contribuyen con 1,50 ptas.:

Teresa Verde, Ambrosia Nieto.

Contribuyen con 1 pta.:

Ignacia Hernández, Emiliana Escalada, Rosario Ramos, Gregoria Garcés, Teresa Carnicer, Saturnina Chamorro, Isabel García, Filomena Alvaro, Bibiana Moreno, Paulina Nieto, Dionisia Molina Feliciana Molina, Facunda Molina, Ursula Delgado, Hortensia Delgado.

Toribia Sanz, Cecilia Molina, Isabel Febrel, Felipa Nieto, Manuela Recio, Eulalia Durán, Emilia Delgado, Marcela Rodrigo, Antonina Delgado, Amparo Martínez, Petra Aparicio, Agustina Guerra, Victoria Molina, Trinidad Molina, Aurelia Molina.

Florencia Martínez, Emiliana Tejero, Brígida Molina, Constantina González, Juana Delgado, Justa Nieto, Antonia Molina, Jesús Molina, Práxedes Molina, Delfina Orden, Juana Moreno, Irene Romero, Aurelia Izquierdo, Saturnina Miguel, Cándida Vinuesa, Petra Molina, Juana Delgado Yanguas.

Ántonia Vinuesa, Pilar Vinuesa, Dionisia Nieto, María Hernández, Fernanda Hernández, Manuela Nieto, Lucia Nieto, Jacinta Vinuesa, Esperanza Vinuesa, María Molina, Nicolaia Izquierdo, Lucrecia Sanz, Dionisia Sanz, Teresa Arribas, María Apellaniz, Paula Molina, Toribia Tejedor.

COSCURITA

Maria Garijo, 4 ptas.

Contribuyen con 2 ptas.:

Saturnina García, Paula Yagüe, Dionisia García, Julia Sanz, Mauricia Garrido, Carmen Egido, Emiliiana Egido, Angeles N.

Contribuyen con 1 pta.:

Elyira Mayor, Casimira Tarrancón, Atanasia Jiménez, María Alvarez, Marcelina Lapeña, Juana Lapeña, Raimunda Abad, Jacoba Gómez, Clara Plaza, Maximina Lapeña, Florentina Egido, Felisa Jiménez, Teresa Angel Maqueda, Juana Gallego, Angela Egido.

Tomasa López, Valentina Cervero, Cirila Egido del Rincón, Natalia García, Dolores Machín, Modesta García, Juana Garijo, Macaria Pacheco, Isabel Lapeña, Mercedes López, Luisa de Francisco, Dionisia Lapeña, Carmen Melendo, Jerónima Martínez, Antonia Pasqual, Inocencia Lapeña.

Bienvenida Morón, Purificación Iglesias, Honoria Muñoz Justa Egido, Liberata Aguilar, Francisca Arranz, Martina.

MONTENEGRO DE CÁMERO

Contribuyen con 2 ptas.:

Julia Soriano, Máxima Santa, Natividad Soria.

Contribuyen con 1 pta.:

Petronila Ruiz, Marcelina Sáinz, Juliana Soriano, María Recio, Beatriz Engracia, María Paz Recio, Petra Soriano, Luisa Carazo, Bárbara Medrano, Ismaela García-Olalla, Niceta Medel, Demetria Albillas, Dominica Duro, María Recio, Eusebia Muro.

Soledad Carnicer, Milagros Romero, Emeteria Medel, Felisa Romero, Juana Crespo, Antonia Asenjo, Epifanía Crespo, Dominica Gadea, María Angeles Sra. Olalla, Miguela Iriondo, Saturnina Muro, María Concepción Medel, Vicenta G. Narcisa Asenjo, Margarita Valdecantos.

Saturnina Crespo, Felisa Crespo, Vicenta Soriano, Cons-

tancia Moreno, Casilda González, María de Pablo, Eugenia García-Olalla, Leonor Muñoz, María Concepción Asenjo, Irene Muñoz, Silveria Médel, Cesárea Soriano, Isidora Soriano, Emilia García-Olalla.

Fabiana Soriano, Macaria Sánchez, Adela García-Olalla, Saturnina Soriano, Encarnación Medel, Dionisia López, Rosa Bartolomé, Balbina Nieto, Epifanía Valdecantos.

PERONIEL

Contribuyen con 2 ptas.:

Maria Benedit, Gregoria Bobro, Daniela Pérez, Tomasa Martínez, Romualda Sanz, Emilia Borobio, Feliciana Díez, Nicanora Escalada, Lucía Díez.

Contribuye con 1,50 ptas.:

Constancia Blasco.

Contribuyen con 1,25 ptas.:

Patrocinio Serrano, Felisa Zamora.

Contribuyen con 1 pta.:

Margarita Indiano, Teresa Hernández, Clara Uriel, Gregoria Uriel, Patrocinio Uriel, Ramona Domínguez, Eugenia Díez, Ana Almajano, Petra Jiménez, Canuta García, Irene Gonzalo, María Molina, María Pérez.

Maria García, María Martínez, Constantina Martínez, María Martínez Alfaro, Vicenta Díez, Ana Llorente, Juana García, Julia Blasco, Eustasia Llorente, Martina Escalada, Felicidad Marrón, Eustasia López, Florentina Díez, Leandra Alfonso, Modesta Martínez, Teresa Díez, Julia Vicente, Francisca Almajano, Antonina Delso, Cándida Sanz, Eusebia Sanz, María García.

Antonia Blasco, Andrea Moníx, Teodora Gómez, Cándida Delso, Felipa Almajano, Teófila Jiménez, Celestina Benedit, Gabriela Martínez, Escolástica Piñilla, Josefina Martínez, María Lallana, Emiliana Borobio, Piñar García, Julia García, Nieves Delso, Ciriaca Marco, Felipa Delso, Isabel Pérez, Florentina Hernández, Crispina Sanz, Anaclerio Gonzalo.

Maria Pérez, Patricia Sanz, Paula Cabrerizo, Concepción Cabeza, Alejandra Sanz, Petra Francés, Manuela Salvador.

UTRILLA

Contribuyen con 1 pta.:

Avelina Esteban, Antonia García, Encarnación Arzuaga, Teresa Chamorro, Jesusa Gutiérrez, Eladia Gutiérrez, Justina Esteban, Paca Chamorro, Carmen Pacheco, Teresa Huerta, Juana Pérez, Luisa Ures, Concepción Velasco, Julia Gutiérrez, Isidora Bueno, Romana Hares.

Contribuyen con 1 pta.:

Julia Izquierdo, 2 ptas.

Contribuyen con 1 pta.:

Romana Soria, Eusebia Frías, Petra Ucero, Rosa Verde, Carmen Gonzalo, Crisanta Sancho.

Ascensión García, Josefina Soria, Encarnación Martínez, María Soria, Felipa Pérez, Bernardina Antón, Esperanza Vinuesa, Segunda Salas.

Eugenio Vinuesa, Herminia Ondátegui, Clotilde Manrique.

Eusebia de Gregorio, Felisa Gil, María García, Pilar Verde, Jesús de Diago, Julia Sobrino.

Silvina Salas, Evelia Ransanz, Dolores Gonzalo, Juana Manrique, Leonor Vinuesa, Clotilde Rubio, Micaela García, Francisca Sánchez, Consuelo Calvo.

Antonia Molinero, Felicidad Sanz, Trinidad Sanz, Anastasia Soria.

Victoria Esteban, Nieves Forcén, Nicolasa Calvo, Mercedes Ucero.

cela Aguado, Matilde Aguado, Leoncia Esteban, Aurelia Amo, Adela Momblona, María Cartero, Valeriana Garijo, Ildefonso Esteban, Clementa Bueno, Felipa Gutiérrez, Cándida Pérez, Eladia Esteban, Julian Esteban, Isidora Esteban, Francisca Chamorro.

Práxedes Bueno, Bienvenida

Bueno, Victoria Bueno, Adriana Martín, Marcela Rangil,

Mercedes Velasco, Blasa López, Jacinta Chamorro, Nemesis Esteban, Pía Heredia.

Saturnina Velasco, Leonisa Blanco, Rosario Gutiérrez, Lucía Bueno, Francisca Huerta.

Jesusa Carretero, Guadalupe López, Felipa López, Jesusa

Marco.

Maria Chamorro, Clementa

Chamorro, Petra Aguado, Emilia Jodra, Epifanía Pascual, Juana Esteban, Susana Esteban,

Primitiva Gutiérrez, Hilaria Egido, Luisa Miguel, Julian

Morcillo, Martina Martínez, Mónica Carretero, Saturnina

Bueno, Julian Esteban, Jacinta

Aguado, Alejandra Velasco, Lucrecia Marco.

Francisca Muñoz, Estefanía

Velasco, Francisca Hares, Carmen Bueno, María Hares, Cas

tora Utrilla, Consuelo Lancera,

Claudia Hares, Perfecta Cha

morro, Milagros Carretero,

Margarita Gutiérrez, Anselma

Marco, Ildefonsa Chamorro,

Teresa Chamorro, Germana

Marco, Dionisia Ures, Porfiria

Esteban, Lucrecia Ballano, Fe

lia de la Cruz, Felisa Bueno,

Teodora Pascual, Manuela La

fuent, Consuelo Lafuente, Luisa

Velasco.

Vicenta Jodra, Julita Huerta, Andrea Blasco.

CALATAÑAZOR

Julia Izquierdo, 2 ptas.

Contribuyen con 1 pta.:

Romana Soria, Eusebia Frías,

Petra Ucero, Rosa Verde, Car

mén Gonzalo, Crisanta Sancho.

Ascensión García, Josefina Soria, Encarnación Martínez, María Soria, Felipa Pérez, Bernar

dina Antón, Esperanza Vinuesa.

Segunda Salas.

Eugenio Vinuesa, Herminia

Ondátegui, Clotilde Manrique.

Eusebia de Gregorio, Felisa Gil,

María García, Pilar Verde, Je

sús de Diago, Julia Sobrino.

Silvina Salas, Evelia Ransanz,

Dolores Gonzalo, Juana Manri

que, Leonor Vinuesa, Clotilde

Rubio, Micaela García, Francis

ca Sánchez, Consuelo Calvo.

Antonia Molinero, Felicidad

Sanz

Al recuerdo a D. Rufino Blanco

Hoy pesa sobre España entera una terrible desgracia a causa del asesinato de D. Rufino Blanco por la canalla marxista.

Terminado a cabo el día 2 de octubre último. Y no sólo España lamenta esta pérdida irreparable; pues este venerable maestro era conocido en todo el mundo civilizado, donde destacó en los problemas de educación y enseñanza.

Durante su larga vida profesional ha ejercido como maestro y catedrático siendo profesor de la mayoría de los profesores de Escuelas Normales y de los Inspectores de Primera Enseñanza que ejercen actualmente.

Yo, uno de sus más agradecidos discípulos, soy el más obligado a hacer eco del dolor que embarga mi alma por la pérdida de mi padre espiritual en este mundo, y con lágrimas en los ojos, cumple este triste deber. No fui discípulo de él durante los tres cursos que estudiaba en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio; yo fui discípulo de don Rufino Blanco bastantes años más, que me tuvo asociado a sus trabajos, y él, con sus consejos, con sus lecciones, consiguió hacer de mí lo poco que he llegado a ser. Solamente he podido pagarle con mi agradecimiento.

Hoy, desgraciadamente, me veo privado de los consejos de aquel sabio tan sencillo, tan cariñoso, tan religioso y tan metodico y modelo de honradez; era la virtud personificada; todo lo que acudía a él, encontraba alivio para sus males; era el más perfecto en la especie humana.

Nunca rehusó acudir a donde era llamado y pudiera ser útil o necesaria su presencia; por esto desempeñó bastantes cargos relacionados con la enseñanza: además de catedrático, fué Consejero de Instrucción Pública, gobernador civil, académico de las Ciencias morales, sociales y políticas, etc., etc., y en todas partes dejó grato recuerdo de su actuación.

Era hombre de gran asiduidad al trabajo. ¡Cuántas noches me despedí de él a la una de la madrugada, y al día siguiente a las diez volvía a encontrarle en su mesa de trabajo! Procuré aprovechar sus sabias enseñanzas y traté de imitarle, pero sólo conseguí formarme un carácter que es el de él en miniatura.

Prueba lo dicho anteriormente la riqueza de obras que nos ha dejado escritas, especialmente las de Pedagogía; pero obras escritas basándose en hechos reales mediante la observación y la experimentación. La mayoría de ellas han sido declaradas de mérito en la carrera profesional del autor y su "Bibliografía pedagógica" fué premiada por la Biblioteca Nacional e impresa a expensas del Estado.

Era uno de los eximios calígrafos españoles, y actuó como miembro del Jurado calificador en la Exposición nacional de Caligrafía y artes similares que se celebró en 1902 con motivo de la mayoría de edad de D. Alfonso XIII. Su obra "Arte de escribir" es sin duda alguna, la mejor de cuantas se han publicado, y por acuerdo de la Academia Española de la Lengua, un apéndice al Diccionario de Calígrafos españoles de don Manuel Rico y Sinobas.

Qué Regente de la Escuela graduada aneja a la Escuela Normal Central, y como tal profesor de Gramática castellana con ejercicios de lectura y escritura, enseñando la letra española vertical, en lo que obtuvo un éxito rotundo. Por entonces compuso su "Método de lectura por medio de la letra española vertical" que fué pre-

miado por el Ministerio de Fomento.

Siendo catedrático de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio escribió una infinidad de obras de Pedagogía y su historia, de las cuales haría una relación; pero, por ser conocidas de todos los maestros y profesores, no considero oportuno hacer la descripción. Mi modesta biblioteca, si algo tiene de valor, son las obras de don Rufino Blanco, que siempre me dedicó no tratándome de discípulo, sino de compañero.

¡Qué feliz hubiera sido yo si realmente lo hubiera merecido!

Cuando sorprendió la jubilación a don Rufino Blanco tenía escrita su "Bibliografía pedagógica del siglo XX". Esta valiosa joya hubiera quedado inédita; pero una comisión de amigos y partidarios de las teorías de este sabio profesor abrió una suscripción con el fin de allegar recursos para que su publicación fuera un hecho; como es de suponer, se recaudaron cantidades más que suficientes para hacer una edición numerosa, y es de notar, que la provincia de Segovia, de donde había sido gobernador civil, le rindió homenaje contribuyendo a dicha suscripción más que ninguna otra, si bien todas en general aportaron su valioso concurso.

De esta obra se repartieron ejemplares a todos los centros de enseñanza donde se cursa la Pedagogía, a los que acompañaba una dedicatoria del autor, que daba las gracias por haber contribuido a su publicación. Adelante, adelante, es el único pensamiento de estos bravos que los anima y excita a sopor tar impasibles la crudeza del invierno y las fatigas de las marchas; bajo una lluvia pertinaz avanzan estas fuerzas de pueblo en pueblo victoriosa-

Por los campos de batalla LOS HÉROES DE ESPAÑA

Friό y oscuro este atardecer invernal; poco a poco las sombras de la noche van cubriendo con su manto todos los objetos. El cielo encapotado y un viento glacial, en lo alto ni una estrella resplandece esperanzadora en la masa de las nubes, todo es silencio de muerte; el aire rozando los árboles suspira quejumbroso y mugiente y a lo lejos como los ojos de la noche la claridad de unas ventanas entreabiertas que delatan la existencia de un pueblo.

Destruídos los campos y caminos por las granadas, miles de objetos diversos por el suelo que los rojos abandonaron a su huída, casas tiroteadas y destruidas, soldados rojos en los estertores de la agonía, con un gesto feroz de odio en el rostro, ambiente en que flota la pólvora...

Por estos lugares de la provincia de Guadalajara avanzan nuestros soldados, héroes de España, infatigables y entusiastas, acuciados por el anhelo de llegar hasta el enemigo y pedirle cuentas de los desmanes cometidos con la región y sus moradores.

Adelante, adelante, es el único pensamiento de estos bravos que los anima y excita a sopor tar impasibles la crudeza del invierno y las fatigas de las marchas; bajo una lluvia pertinaz avanzan estas fuerzas de pueblo en pueblo victoriosa-

mente y luego en las alturas cercanas, al aire seco y cortante del invierno, vigilan atentos, oteando el horizonte.

¿No es bastante heroísmo el de estos jóvenes combatientes que luchan sin cesar contra el enemigo, soportando los rigores del invierno, para que nosotros admiremos su valor y reconozcamos en toda su amplitud ese gesto digno y viril que han tenido por España y sus más preciados intereses? Si; y ahora más que nunca. Cuando

el invierno rechrudece su crudidad y el viento sopla glacial y macerador, las tropas tienen que celebrar una batalla doblemente heroica contra la nieve, las lluvias y el frío y el enemigo que trata de defendérse al verse cogido entre la fortísima tenaza de las fuerzas nacionales. Corren a tórrentes por los campos de batalla el heroísmo y la fe de nuestros soldados.

Podrá triunfar la muerte en su más doloroso aspecto; pero se alzará también en bello triunfo el amor, suavizando los dolores y conduciendo con su blanda y cariñosa mano a los muertos hasta las regiones del país de la dicha eterna.

¡Víctimas de la guerra, héroes de España, juventud de sangre recia y roja en las venas, flores dignas de lucir la Patria! Presentes en el honor de España!

Eutiquio Tejedor

De nuestro breviario azul

Nuestra Falange, en campaña

Tiene ya la vista atisbos paisanos. Alguien explica: aquí pasó esto, allá lo otro, en este sitio ocurrió aquello... De la Falange soriana de la Compañía del Capitán Hernando todos tienen cierto apego a estas tierras en donde han vuelto a nacer bajo la lluvia de balas. Llovían también las noches y el frío bestial de la guardia y la bruma congelante en la mañana. Pesaba la cama de paja, el asiento en la piedra y la brava soledad contra la altura del cielo. Lo más un techo de chavola —tierra y estepas— a medio metro del suelo.

Dolor de riñones en este hogar con vigas que son troncos y tejado mugriento que son pliegues de lona.

Tiene la posición la niebla prendida en su picacho. Desde abajo, es algodón que empapa el agua de las peñas y desde arriba, es un embozo opaco del paisaje. Embozo blanco de mortaja fría. Por allá, sembrados y pueblos y cañadas. Hasta aquí, camino de campo es el camino. Ni un sendero. Barranco y barbecho en barro. Arena empredada.

Pero en esta cima ya tiene color el suelo. Retazos mullidos de gayuba. Tomillo. Garras de estepa. Castilletes de peñas verdiblancas. De trecho en trecho, la raíz de algún matojo al aire, roja, mojada, retorcida, como un miembro sangrante.

Hay también botes y casquillos en los parapetos. Los dos panes de cada día. Entre las piedras y los sacos tereros, papeces de tabaco y peines de fusil. Cardos. Abajo suenan esquillas de rebaño. Egloga y guerra unidas por el destino.

Mantas encima para pasar por debajo de tantas madrugadas. Los que hacen la guardia son sombras en la loma y adefesios

en los perfiles del cielo. Solloza escarcha la noche. Los cuerpos cruzados y dormidos sobre la paja de la chavola. Sueño guerrero de camisas azules. Alguien cuchichea. Otro se remueve. Uno ronca. Apretado contra el parapeto, el centinela se busca el calor donde se esquiva la muerte.

Al amanecer, parten las esquadras hacia cualquier reconocimiento. Derecho, enhiesto el fusil en banderola, la manta en corona, y horas y más horas en marcha. Fatigas sin remedio. Siempre adelante.

A la vuelta, preguntas, charla y jolgorio otra vez en las hogueras dando pábulo y conversación al viento.

Los recién llegados cuentan peripecias mil de sus tiroteos con el enemigo escarlata. Sale un poco el sol. Enverdecen a lo lejos los chaparrales. Se advierten tras los montes los pueblos y calla el campamento cuando otoñea el día. Se ha oido el toque de silencio.

J. L. Posada
Hiendelaencina noviembre 1936.

(Del Servicio de Prensa y Propaganda de F. E. de las J.O.N.S. de Soria).

Vigilad el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

MARIANO DEL OLMO
Médico y Odontólogo
Plaza de Aguirre, núm. 1, pral.

S O R I A
Los martes en Almazán, calle de Palacio, número 3.

NOTICIAS

Incorporación de sargentos y cabos.—En cumplimiento de telegrama de la Secretaría de Guerra, deberán incorporarse en el plazo de cinco días todos los cabos y sargentos pertenecientes al cupo de filas del primer llamamiento del reemplazo de 1931.

La incorporación la verificarán: Los Cuerpos, Unidades y Dependencias de esta División a las suyas respectivas y los que pertenezcan a Cuerpos ajenos a esta División al Centro de Movilización y Reserva núm. 9, en Zaragoza.

Fallecimiento.—El jueves último, tuvo lugar el entierro del Capitán de Infantería D. Manuel Feria del Castillo, siendo presidido por el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la provincia D. Gregorio Muga y representaciones del Ejército y de las diferentes milicias.

Rindieron honores una sección de Falange Española y otra de Acción Ciudadana que desfilaron ante el cadáver en las inmediaciones del Cementerio Católico.

Dscañez en paz el malogrado militar.

LA CATALANA

Compañía Española de Seguros contra Incendios.

Esta importante Compañía se complace en avisar a sus clientes y favorecedores, que continúa funcionando con absoluta normalidad, tanto en la contratación de nuevos Seguros, como en la liquidación y pago de los siniestros que ocurrán dentro del territorio ocupado por el Ejército Nacional.

Delegación para la provincia de Soria. Plaza Mayor nº 6, SORIA. Teléf. 14.

Contra los espías.—No hables de la guerra con persona alguna que no conozcas ni tengas de ella absoluta seguridad.

Cuando un desconocido te hable y te pregunte, o te cuente algún hecho o suceso que sea desgradable o falso, primero piensa que puede ser un espía, después un traidor, y, por lo menos un mal español. Denúnciale a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en grave delito.

Importe de la recaudación a beneficio de la Cruz Roja.—La cantidad total recaudada por las bellas y distinguidas señoritas que postularon el día de la Inmaculada a beneficio de los Hospitales de la Cruz Roja, asciende a 1.755 pesetas.

Gobierno civil de la provincia.—Según comunica a este Gobierno civil el Excmo. Sr. General de la División de Soria, el Sr. Comandante Militar de Almazán le manifiesta que en aquella Comandancia ha sido entregada una paloma mensajera viva, encontrada en la carretera dentro de aquel pueblo, que lleva en la pata izquierda un anillo con la siguiente inscripción: E 8796. NEHU 34.

Obispado de Madrid-Alcalá. Aviso a los sacerdotes y fieles.—Provisionalmente y mientras duren las presentes circunstancias el Excmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha dispuesto que se instalen en Navalcarnero las Oficinas del Obispado.

Los Sacerdotes y fieles deberán, pues, en lo sucesivo dirigirse al Excmo. Sr. Vicario General, calle de San Cosme 16. Navalcarnero (Madrid) para todos los asuntos relacionados con el servicio religioso de la Diócesis de Madrid-Alcalá.

Muerto por la Patria.—En el frente de Huesca dió su vida por Dios y por la Patria luchando contra las hordas separatistas el valeroso soldado sorianos Juan Corchón Martínez natural de la villa de Almazán en donde celebráronse el día 4 de la actual solemnes funerales concurriendo las autoridades y milicias.

Expresamos a los apenados padres y demás familia del heroico soldado nuestro sincero pésame y que Dios conceda el merecido premio al joven Corchón Martínez, que ha ofrendado su vida por España.

Insignias patrióticas FALANGE, REQUETÉ, etc., el mayor surtidor CASA PASTORA.

Venta autorizada. Descuentos por cantidad.

Viñadores.—Procedentes de Santander en cuya ciudad se encontraban al iniciarse el movimiento salvador, han llegado a Soria don Blas Taracena Ispizua e hijos Blas, Rita y nietos, los cuales pudieron salir de la capital montañesa después de muchas vicisitudes.

Aniversario.—El lunes próximo 14 del actual, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Bérita Ruiz Martínez. Reiteramos a su apenado esposo don Vicente Jimeno Marco, hijos y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Desde Valdemaluque.—Commemorando la festividad de la Inmaculada Concepción se verificó en este pueblo, a las ocho de la mañana, comunión general, bendiciéndose a continuación las Banderas del Ayuntamiento y de la Escuela. Después se celebró solemne misa cantada por las jóvenes de la localidad y por la tarde tuvo lugar el Santo Rosario y Salve.

Ha tomado posesión el nuevo Ayuntamiento que preside el Alcalde don Joaquín Frías Ayllaga.

Garganta, nariz y oídos

Durante los días 22, 23 y 24 del mes de diciembre pasará consulta en Soria el especialista.

Doctor E. BRIEVA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 en su clínica del Hotel Comercio. Soria, Tel. 30.

Interferencias radiofónicas.—Observase que alguien, en nuestra Ciudad, se dedica a interferir las emisiones de la Radio de Burgos, cuando a las tres de la tarde transmite el parte oficial del Cuartel Generalísimo, y al efecto pone en acción aparatos para cargar baterías, aspiradores eléctricos u otros artefactos similares que anulan completamente la información radiofónica.

Sospechamos que esta faena la realiza algún emboscado roto, al cual se le deben aplicar las sanciones que la ley determina.

Rogamos a los celosos funcionarios del Cuerpo de Telégrafos, encargados de corregir estas faltas, que impidan la maniobra del agente rusófilo que consigue privarnos de la interesante información oficial de Burgos.

DISCOS

de Falange, Requeté, Himnos patrióticos, etc. Casa Pastora.

Mañana se verificará un eclipse.—Mañana día 13, tendrá lugar un eclipse anular de sol invisible en España. El eclipse se apreciará en Australia y en el Océano Pacífico.

Defunción.—En el cercano pueblo de Pedrajas, y confortado con los Santos Sacramentos dejó de existir el día 10 del corriente, a la avanzada edad de 84 años, el respetable señor don Felipe Orden Pérez, persona que gozaba de general estima-

A su hijo don Venancio Orden, hija política doña Paula Pérez, nietos y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Sorianos: Recordad todos a los que luchan en el frente en defensa de la Patria y contribuid al "Aguinaldo del Combatiente".

Una orden.—Queda prohibido terminantemente a los dueños de bares y tabernas interpretar o consentir la interpretación del Himno de Falange en sus establecimientos, toda vez que nuestro Himno debe ser ejecutado en aquellos momentos de especial solemnidad, y siempre con el máximo respeto.

ARRIBA ESPAÑA!—El Jefe Provincial, A. Láma Noriega.

El "Aguinaldo del Combatiente".—Las funciones que mañana domingo se celebrarán en el Teatro Principal y Cine Ideal serán a beneficio del "Aguinaldo del Combatiente". También ponemos en conocimiento del público que en todas las misas que mañana domingo se celebren en los templos de la ciudad se harán colectas para tan patriótico fin.

Salida de vapores correos para América.—Del Puerto de VIGO

Día 14 de diciembre. Vapor Orbita. Para Bermudas, Nasau, La Habana, Kingston, Cristóbal Balboa, La Libertad, Bayta, Callao, Molendo, Antica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Del Puerto de LISBOA

Día 13. Vapor Bage. Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro y Santos.

Día 15. Vapor Almanzora. Para Sudamérica.

Día 16. Vapor Monte Sarmento. Para Sudamérica.

Día 23. Vapor H. Princesa. Para Sudamérica.

Día 24. Vapor General Artigas. Para Sudamérica.

Berlanga de Duero

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción tuvieron lugar en Berlanga de Duero solemnes fiestas religiosas.

A las diez de la mañana, y en perfecta formación, acudieron con bandera, a la iglesia del convento de Religiosas Concepcionistas, todas las secciones de Falange, integradas por la sección Femenina; una centuria de Flechas y primera y segunda línea, al mando del Jefe local, camarada Hermenegildo Peña.

La iglesia se hallaba magníficamente adornada con flores y luces. En el retablo del altar mayor, unas banderas nacionales y de Falange presidían los actos religiosos. Ocuparon sitios de honor en el presbiterio las autoridades locales.

Ofcio en la misa don Daniel Ortiz Sobrino, ayudado por los RR. don Anastasio Ortiz y don Pedro Ciruelos. Ocupó la cátedra sagrada el párroco, don Anastasio Ortiz, quien, con calida palabra, ensalzó el misterio de la Concepción. Terminó su oración pidiendo a la Virgen la bendición para España, sin Ejército y Milicias.

A la salida, y por primera vez, desfilaron por las calles de Berlanga, todas las Falanges, causando, por su marcialidad, la ad-

AL CERRAR

LA CAPTURA DE BARCOS RUSOS

Informa radio Salamanca que la prensa italiana comenta la captura de los barcos rusos en el Mediterráneo por la escuadra nacionalista española. Esos barcos rojos llevaban bandera inglesa y la tripulación la formaban por completo subditos rusos. Han pasado a poder del gobierno del general Franco más de cien cañones que estaban destinados al ejército marxista.

PLANES SOVIÉTICOS

Los soviets han creado en Barcelona una organización para promover y sostener revoluciones marxistas en España, Francia, Argelia y Marruecos. Estos proyectos fracasarán muy pronto ante el impulso del Ejército Español.

LO QUE CUESTA UN AVIÓN FRANCES

Continúa Francia burlándose de la neutralidad y lo demuestra el hecho de que los del Frente Popular de la vecina República han enviado a sus congéneres un nuevo avión Breguet que lleva el número 470, por el que han pagado los rojos españoles 2.500.000 pesetas.

AUDACIA DE ALVAREZ DEL VAYO

En la sesión celebrada ayer en el Consejo de la Sociedad de

Advertencia a nuestros lectores

Reducción del tamaño de los periódicos

En el "Boletín del Estado" se ha publicado el siguiente decreto:

Artículo primero.—A partir del día quince de los corrientes, todos los periódicos y revistas que se publiquen en el territorio reducirán el consumo semanal de papel empleado en la confección de los mismos en un cincuenta por ciento. A este efecto se tomará como base normal de consumo de papel el que tuvieran en los siete primeros días del pasado año.

Artículo segundo.—Las publicaciones nuevamente autorizadas y las que sustituyan a otras desaparecidas, ya lo hagan con el mismo título que el que éstas tuvieran o con otro distinto, no excederán en ningún caso de veintiséis mil cuatrocientos centímetros cuadrados de superficie en los números que publican durante la semana.

Artículo tercero.—Las infracciones en el régimen de consumo de papel que se establecen se sancionarán por los Gober-

nadores civiles con multas de cinco mil pesetas y la suspensión indefinida del periódico caso de reincidencia.

SE NECESITA una sirvienta para el hijo de 35 a 30 años que sea obligación. Dirigirse a Matías Bonilla en Tel.

MADERAS.—Se venden olmos, secos. Para tratar, dirigirse a don Julián Rodríguez Arranz, Moliner, en Valderdilla.

PASTOS para ganado vacuno, arrinconado en Almazán, la finca titulada "La Juncada".

Para tratar con Benito Gil en villa.

VACANTE.—Por terminación de contrato desde el día primero de enero de año próximo de 1937, queda vacante la plaza de Médico Titular de este distrito con el haber anual de dos mil quinientos pesetas, satisfechas por trimestres vencidos del Presupuesto Municipal; el concepto de igualas para la asistencia de más de 130 familias, acomodadas será a tratar en la Comisión nombrada al efecto.

Los señores Licenciados podrán solicitar dicha plaza en el término de 15 días, acompañando a la instancia los documentos justificativos correspondientes al efecto.

Este pueblo dista de la capital de provincia 40 kilómetros, existiendo coche a viajeros diario, y la capital de Madrid a 144 kilómetros.

Castilnúez, 10 de diciembre de 1936. El Alcalde, Demetrio Jiménez.

VENDO O CÁMBIO por trigo, leña, encina u otras especies varios carros nuevos de 3 y 4 caballerías, dos usados buenos de 3 caballerías, de una caballería pequeña y uno de 1000 pesetas, este último lo dare barato. Se darán facilidades para el pago.

También se vende leña de encina seca y seca a 60 pesetas tonelada. Dirigirse a Julio Ansón, Taller de Gremaria.

VACANTE DE VETERINARIO.—Por dimisión voluntaria del que la ha venido desempeñando por espacio de más de 30 años, desde esta fecha se halla vacante la plaza de Inspector municipal Veterinario de los pueblos que componen el Partido. Deza como matriz, residencia el Profesor Chivela. La Alamedilla, Bordes y Embid de Ariza, con la dotación anual de 2.500 pesetas, satisfechas por los respectivos Ayuntamientos por trimestres vencidos.

Igualmente se anuncian las igualas a asistencia de ganados de la propiedad de dichos vecinos, consistentes en unas 100 caballerías mayores y menores y el arrendamiento de las mismas, a convenir con facultativo.

Los señores Licenciados que deseen solicitar esta plaza, dirijirán sus instancias a ésta Alcaldía en el plazo de 15 días, pasados los cuales se proveerá.

Deza (Soria) a 7 de diciembre de 1936. El Alcalde, Albino Gil.

TERNERO.—Se vende un ternero criado, nacido, raza suiza.

Dirigirse a Felipe Gonzalo, en Las Casas de Soria.

PERDIDA de unas gafas desde la noche de la Doctrina hasta San Pedro. Se ruega a quien las haya encontrado la entrega en esta Administración y se gratificará.

VINO DULCE.—Se vende una partida de 80 alquaces. Para más detalles dirigirse a don Mariano Sebastián Roy, propietario de Aníñon de la Cañada (Zaragoza).

TRANSPORTES con camión "Renault" de gran tonelaje a precios muy reducidos. Calle del Ferial, 12 y 14.

FAUSTO DIEZ SORIA Clínica y laboratorio Dental.

CUEVAS E HIJO

ODONTOLOGOS

Canalejas, 70.

Club-Inspector de Odontología Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, General Martínez Campos, 3 (estanquillo).

ESPARCETA.—Se vende en rama, Serón de Nágima, en casa de Valeriano Blasco.

SORIA.—Imprenta de E. Las Heras.

COCHES Y CAMIONES DE OCASIÓN EN VENTA

FORD 7 PLAZAS. 17 HP. CONDUCCIÓN INTERIOR.

CITROEN 5 PLAZAS. 10 HP. idem idem.

CAMIONETA FORD RUEDA GEMELA

CAMIONETA CHEVROLET 6 CILINDROS, RUEDA GEMELA.

CAMION REO, DE 4 TONELADAS.

Gonzalo Ruiz. - Automóviles Soria

645 925

645 944

645 963

645 982

645 999

645 1018

645 1037

645 1056

645 1075

645 1094

645 1113

645 1132

645 1151

645 1170

645 1189

645 1208

645 1227

645 1246

645 1265

645 1284

645 1303

645 1322

645 1341

645 1360

645 1379

645 1398

645 1417

645 1436

645 1455

645 1474

645 1493

645 1512

645 1531